

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A "Jövő" előfizetési díja: Egy óra 8000 lej. Munkásszervezeteknek és azok tagjainak 6500 vállalati előfizetés 200.000 lej.

Felelős szerkesztő
PALASTI JÓZSEF

Telefon szerkesztőség és kiadóhivatala
20-76
20-77

Ralea washingtoni követ átvette a békeszerződés szövegét

Fransovici londoni követ Bevinnel tárgyalt a békeszerződésről és Bukarestbe utazik jelentéssel

BUKAREST. (A JÖVŐ BUKARESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK TÁVBESZÉLŐ JELENTÉSE). A fővárosba érkezett washingtoni jelek szerint Ralea, Románia követe átvette a román békeszerződés szövegét, amelyet rádiótávíratban közöl a román kormánnyal.

Richard Fransovici, Románia londoni követe Bevin brit külügyminiszterrel tárgyalt a békeszerződéssel kapcsolatban. Londoni követeünk a jövő hét elején visszatér a fővárosba, ahol beszámol a kormánynak Bevin brit külügyminiszterrel folytatott tárgyalásainak eredményeiről. Richard Fransovici a parlament előtt is beszámolót tart a londoni működéséről. Románia londoni követe egyébként Mehedinți megye megválasztott országgyűlési képviselője.

A békeszerződések ünnepélyes aláírása Párisban történik, február 10-én. A békeszerződést a román parlament ratifikálja, majd az angol és az északamerikai törvényhozás ratifikálása után életbe lép.

Uj, független s demokratikus Ausztria megteremtéséről intézkedik az osztrák békeszerződés

Ügyrendi vita a helyettes külügyminiszterek ülésén

LONDON. A helyettes külügyminiszterek tegnapi ülésén Ausztria képviselőjének ügyrendi javaslatát tárgyalták, amely szerint a 18 szövetséges állam képviselőjét hallgassák meg hozzájárulási joggal az osztrák és német békeszerződés tárgyalásával kapcsolatban. Anglia és az USA képviselői támogatták az ausztráliai indítványt. Gusev szovjet helyettes külügyminiszter felszólalásában rámutatott

arra, hogy amennyiben engedélyzik a 18 szövetséges állam hozzájárulását a tárgyalásokon, akkor ez már nem helyettes külügyminiszteri érkeztetés, hanem nemzetközi konferencia lenne. A francia helyettes külügyminiszter javasolta, hogy a 18 szövetséges állam képviselője ne vehessen részt hozzájárulási joggal a helyettes külügyminiszteri érkeztetésen.

Az osztrák békeszerződés tárgyalásával kapcsolatban megállapították, hogy ehhez a békeszerződéshez Lengyelország, Hollandia, Ausztria, Délafrika és Kanada szólnak hozzá.

A Szovjetunió helyettes külügyminiszterének javaslatára elfogadták az osztrák békeszerződés címét, ami így hangzik: „A független, demokratikus osztrák állam újjáépítéséről”.

Savulescu földmivelésügyi miniszter beszámolt a képviselőháznak az élelmezési helyzetről

A parlament ülése

BUKAREST. (A JÖVŐ BUKARESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTI TÁVBESZÉLŐN) A parlament tegnapi ülésén Savulescu tanár, földmivelésügyi miniszter beszámolt az élelmezési helyzetről. Foglalkozott a szükséglet, szenvedő vidékek ellátásának kérdésével is.

Virgil Ionescu képviselő kérdést intézett, hogy mikor kezdik meg az úgynevezett jasi halálvonalat vádoltainak tárgyalását. A képviselő megemlítette, hogy ezek a bűnösök még most is szabadon sétálnak Bukarest utcáin.

Vasile Ionescu kérte a munkügyi minisztert, hogy a Krassó és Szörény megyében lévő rossz utakat, de különösen a Temesvár-Oraștea utvonalt javítsák meg. A munkügyi miniszter ígéretet tett, hogy a költségvetésbe felveszik az utak megjavítására vonatkozó költség-előirányzatot.

Különböző Savulescu Traian földmivelésügyi miniszter a lakosság el látásával kapcsolatban fontos sajtó

nyilatkozatot tett. Kijelentette, hogy az élelmiszerhiány pótlását részben gabonagyűjtések, részben be hozatal útján oldják meg.

A gabonagyűjtés utolsó szakaszába érkezett, még 15 ezer vagon begyűjtéséről van szó és ezzel az aszály-sújtotta lakosság ellátása március 10-ig biztosítva lesz.

A Szovjetunió, bár a szárazság következtében szintén nehézségei

vannak, mégis lemondott a fegyverszüneti számlára lörténő gabonaszállításokról. Ami a gabonacímportot illeti, eddig Jugoszláviából kétszáz vagon hoztunk be, míg Magyarországról ezer vagon búzát, Bulgáriából 200 vagon burgonyát hozunk majd be

— állapította meg Savulescu miniszter.

Román-magyar vegyesbizottság tárgyalt Szatmáron a csempészet megakadályozásáról

SZATMÁR. A napokban magyarországi bizottság járt Szatmáron és tárgyalásokat folytatott a román vámhatóságokkal, hogy a határon át nagymértékben üzdöt csempészet megakadályozására a szükséges intézkedéseket megtegyék.

A tárgyalásokról hivatalos jelentést még nem adtak ki, de tény, hogy mind Románia, mind Magyarország határőrsége és vámhatóságai az eddiginél sokkal erőteljesebben veszik fel a küszöböt a csempészek ellen.

és kizárta. Saláta Kálmán volt a vezető. Ő volt a hetedik „vezető” a vezér és fővezérjelölt. Szegény magyarság, fővezérekkel el volt téve húsz esztendő óta akárcsak. Szegény volt Magyarország anyagi juttatás, szegény iskolákban és kórházakban, de — fővezérei azok voltak. Huszonöt év előtt Szegeden körülhordozták az első ilyen botcsinálta fővezért és azóta a vezéri pálcza mindenkor ott suhogott jenyegében paraszt és munkás görnyedt vállá felett. Most ismét vezérek nevezették ki magukat. Egyszerre csak a „föld alatt”, hogy majd aztán, valamikor a visszaforduló időkerék fogzatába kapaszkodva, előbujjanak készen, pálcával a kezben, vezérfi díszgyenruhában, vezéri világnézettel és visszaállítsák a száz-ezerhektáros birtokok szorongalmerevített uralmát.

A budapesti összeesküvés résztvevői feltűnően hasonlítanak a bukaresti Fekete subásokhoz. Levitézett katonatisztek játszották itt is ott is a főszerepet. Mindkét esetben a külföldi reakció volt a háttér, amely feltekintettek, és ahonnan támogatást vártak. Fekete suba, vagy nyilaskereszt, mind külsőség, amelynek hátterében az az igyekecs lapul meg, hogy kevesek érdekében és sokak kárára visszarángassák az időt.

Még nincs két esztendője, hogy a szerencsétlen, rombdöntőt Magyarország megszabadult a „vezéri szellem” és „vezéri politikai” ajándéktól. Keserves árat fizetett érte, hiszen a fűszögő romok mind egy huzonót és zóttli büszköl kiáltoztak. És most a föld alatt új al- és fővezérek jelentkeznek, Saláta Kálmán és a többi saláták kepében. Mintha a magyar nép nem lakott volna túlonthi föld, azokkal a zöldségekkel, amelyeket számtalan változatban földalattak neki a múlt rendszer idején jogok, és életlehetőségek helyett. A Budapesten lefogott „vezéri tanács-tagok” hársá a Horthy-rendszer egykori megalapítóinak, virtusban és gyávaságban egyaránt. Bennük ugyan az a „virtus” lakozott, hogy majdan börtönbe vessék és letiporják a gyengét és ugyanaz a gyávaság, amely időgen hatalmak ki és buvonulásáértette függős a saját „dicőstés” uralomrajóttüket. Alma nem esik messze a fájtól. A Pesten lefogott vezérek, sőt a Fekete Subások is, ugyanarról a korhadit fártól való, amely az ország és a népre már csak jérgetket záporoz... (k. i.)

Az új elnök megválasztása után lemondott a Blum-kormány

PÁRIS. A francia nemzetgyűlés és köztársasági tanács együttes ülésén megválasztották a negyedik köztársaság elnökét. A 883 szavazat közül a szocialista Vincent Auriol 452 szavazatot kapott, tehát abszolút többséggel választották meg a köztársaság elnökévé. Vincent Auriol már a mai nap folyamán hivatalba lép.

Leon Blum miniszterelnök az új köztársasági elnökhöz intézett levelében bejelentette a kormány lemondását.

Növekvő kérdőjelek a pankotai templomgyalázás ügyében

Kövágó Mihály, a MNSz. megyei elnöke, személyes vizsgálata után győződött meg az előzetes nyomozás fogvatékoságáról

Vasgárdista jelvények a templom-üéseken

Pankota, az a virágzó ipari és kereskedelmi központ néhány hete sajátos események hatása alatt áll. Mint ismeretes január 5-én éjjel a pankotai zsidótemplomban vandál pusztítást követtek el, két hét előtt pedig magyar színészeket támadtak meg és raboltak ki kőbor cigányok, közben egymást követték a rablások, betörések és verekedések, jelül annak, hogy a közbiztonság Pankotán sok kívánnivalót hagy és a legfeljebb esetek semmi kétséget nem hagynak az irányban, hogy a reakció nem alszik.

Kövágó Mihály, az MNSz. aradmegyei elnöke a napokban személyesen is ellátogatott Pankotára, hogy megvizsgálja a helyzetet. A pankotai magyarságot ugyanis mindkét jelentéssel közelről érdekli, hiszen a templomgyalázással kapcsolatosan magyar legényeket tartóztattak le, a cigányok támadásának viszont magyar emberek estek áldozatul. Az MNSz. elnökének helyszíni vizsgálata a „Jövő” is bekapcsolódott és annak eredményeképpen meglepő és eddig figyelembe nem vett körülményekről számolhatunk be.

Végzetes galambfogás

A két esetet különválasztottuk és mindenképp előtérbe hoztuk az ügyben jártunk el.

Fenyvesi György, az MNSz. pankotai titkára erről a következőket mondja:

— A szóbanforgó estén a letartóztatottak egyike egy galambot fogott a katolikus templom tetefőjén. Ezt a galambot a fiatalok egy csoportja csinyból este 9—10 óra tájban elvitte a zsidótemplom udvarára, ahol szabadon engedték. Ugyanezen az estén a zsidótemplom udvarán lévő kultúrteremben Mikulás esti mulatság volt, amely a reggeli órákig tartott.

A merénylet után a csendőrség vizsgálata abból állt, hogy elbóvítte Engelhart és Hauptmann egykori hitleristákat, akik kijelentették, hogy a templomgyalázás csak a magyar fiatalok tudhatják, mert ők jártak a templomudvarban, este a galambbal. A nyomozó hatóságok ennek alapján vették őrizetbe Dokopil Pétert, Barát Andrást és társait, akik azonban mind máig tagadják, hogy egyebet is elkövettek volna, mint a galambbal való csínytevést.

Eddig tart Fenyvesi György titkár elbeszélése. Utána a zsidótemplomhoz megyünk.

...Itt a fasizmus járt...

A templom belsője szomorú képet mutat. A nyomozás érdekében minden úgy van még, ahogyan a pusztítás után volt.

Rendszeres gyűlölettel átitott rombolás jeleivel találkozunk.

Szerzettségátott, ollóval elszabdalt oltárterítő, szétszaggatott imatekercsek, a falból kirángatott és földredobott lámpatartók maradványai. Még az asztalok anyagi károsítását is tapasztalhatjuk.

...a gonosztevők, akiknek mindenre kiterjedt a figyelme. A legfeljebb, hogy a templomüésekre erősített részvételtáblákat is valamilyen eszközrel sorra eltávolították.

Legalább egy óra, módszeres pusztító munka jeltel ezek. El sem képzelhető, hogy lopva, néhány perc alatt sötétben elvégezhették ezt a rombolást.

Nem... Itt nem ittas legények, érelelem cselekedetéről van szó... Itt a szatmárius járt, legyen az magyar, vagy román...

Mi történt hajnali négy és reggeli hét óra között?..

Beszéltünk Gellán József cipészszel, aki a templom mögött az udvarban lakik. Gellán elmondja, hogy a kulturházi mulatság miatt reggeli négy óráig le sem feküdt, hanem az előszobában dolgozott. Többször kijött az udvarra, de nem látott semmit.

— Ismételtén állíthatom, hogy háromnegyed négykor, amikor a

Rész, a karzati ütésben lével, vagy ollóval okozott karmolás nyomai Jobban megnézzük. A legionista rácsot látjuk, na meg itt ott Maniuké választási jelét, a szemet, két helyen is olvasható a „Capitan” szó,

Érthetetlen, hogy a csendőrség ezeket a „jelvényeket” a nyomozás során nem vette figyelembe. Fenn a karzaton női lábnyomok láthatók, mintha a karzatról nézték volna végig a templomban folyó éjszakai ismételést.

mulatság résztvevői elhúzódtak, a templomajtó még be volt zárva. Akkor lefeküdtem és csak reggel fél nyolckor vettem észre, hogy a templom ajtaja nyitva van.

Gellán vallomása, — ha megfelel a valóságnak — nem jelent egyebet, mint hogy a templomgyalázást hajnali négy és reggeli hét óra között követték

Nincs szó a vizsgálgatás komolyabb korlátozásáról

Aramsünet idején gőzgéppel látják el a város vízszükségletét

Néhány nap előtt híre járt Aradon, hogy a szénhiány egyik esetleges következménye a vizsgálgatás várható korlátozása lehet. Érdeklődésünkre illetékes helyen elmondták, hogy miből állhat ez a korlátozás. A vizmü semmi esetre sem szüntetheti be, még csak percekre sem a vizsgálgatást, mert a téli időben, ha a normális nyomást nem adják meg a város vízhozamának, úgy a földben lévő csövekben, de még a szennyvíz-csatornában is, befagyva a víz, ami az egész város vízellátásában súlyos bonyodalmakat okozna. A vizmü különben a villanygyár által szolgáltatott áram utján kapja azt az erőt, amely a vizet szétviszi az egész város területére. Miután a villany-

gyár most is tart naponta néhány óras áramsünetet és minthogy lehet, hogy az áramsünetekben még újabb zavarok jelentkeznek, a vizmü állandóan készenlében tartja gőzgépeit, amelyek minden áramsünet esetén helyettesítik a villanyáramot és ezek adják a szükséges nyomást a hálózatnak. Ilyenkor történhetik meg esetleg, hogy a gőz által kifejtett energia-mennyiség nem olyan nagy, — különösen ha pillanatnyilag éppen sok vizet fogyasztanak. — hogy a magasabb emeletűeken lévő lakásokba is felvigye a vizet. Ez azonban csak ritkán és rövid időre történhetik meg és komolyabb korlátozásokkal nem kell számolni.

A nagyváradi vásár idejére a budapesti Szövetséges Ellenőrző Bizottság hozzájárult a határ utlevélnélküli átlépéséhez

Budapesti lapjelentések közltek: a magyarországi Szövetséges Ellenőrző Bizottság hozzájárult ahhoz, hogy a nagyváradi vásár idején azok a magyar állampolgárok, akik át akarják lépni a román-magyar határt, ezt utlevél- és szovjet látogatás nélkül tehessék meg. A határátlépéshez elegendő lesz a személy azonosítási igazolvány, amelyet a magyar hatóságok láttamoznak.

A magyar kormány a legteljesebb készséggel igyekszik biztosítani a nagyváradi vásár sikerét. A nagyváradi vásár megtartásának ideje egyelőre még mindig bizonytalan, tekintettel a téli utazási nehézségekre. Valószínű, hogy a tavaszi hónapok elejére tűzi ki a rendezőbizottság.

Savoy Mozi Ma utoljára
Hétfő sárkány
Szombaton premier: Tasnády Fekete Mária, Jávor Pál
Egy asszony visszánéz

el. Ez annál is valószínűbb, mert hiszen négyig mulatság volt a bűncselekmény elkövetői bizonyára nem merészték ebben az időben a templomba hatolni. Mérszert a vádlott fiatalok a galambbal este 9—10 óra tájban jártak a templomudvarban.

Beszéltünk a helyettes csendőrs-parancsnokkal. Elébetárjuk a két időpont közötti döntő különbséget.

— Később visszajöhettek... — mondja.

— Ez igaz, de ez már csak pusztán feltételezés — vetjük ellenébe.

Vállát vonja. Az őrmesterrel nem beszélhettünk. De ha beszélhettünk volna is, akkor sem válaszolhatott volna alábbi kérdéseinkre:

1. Ha a galamb-ügy este történt, a templomgyalázás pedig a reggeli órákban, akkor a jelenlegi vádlottak csak olyan mértékben gyanúsíthatók, mint bárka más Miért folyt ennek ellenére a nyomozás csak egyetlen irányban? Kivizsgálják-e egyetlen mértékben a vádlottak és tanúk albijét?

2. Miért nem vették figyelembe a templomban talált vasgárdista jelvényt és miért nem terjesztették ki a nyomozást annál is inkább, mert a vasgárdista jelek mellett Maniuké jelvénye is ott díszelg?

A pankotai demokrata közvélemény nemzetiségre való tekintet nélkül egyaránt választ vár ezekre a kérdésekre.

KORDA ISTVAN

Smul Film

Pénteken, 17.én délután 5 órakor: „Gyurkovits fiúk”, matinéhelyarátkal, munkáselekedés.

Szombaton, 18.án délután 5 órakor: „Túl a nagy Krivánon”, operett. 16. szereplők: Egyed Joli, Kiss Elli, Timkó Edith, Faragó Sándor, Benkő György, Dóka János, Varga József.

Vasárnap, 19.én délután 11 órakor: „Mit susog a fehér akác”, operett; délután 3 és 6 órakor: „Túl a nagy Krivánon”, operett.

Hétfőn, 20.án délután 5 órakor: „Túl a nagy Krivánon”, operett.

A színház igazgatója, a közönség kérsére, a hétköznapi előadásokat délután 5 órakor kezdi, tekintettel a korai sötétedésre. Vasárnap és ünnepnapokon a kezdések változatosak. Egyben közli, hogy a már hírdetett „Végözvegy” főszerepeit kettős szereposztásban játssza. Glavári Hannát — Egyed Joli és Rappert Dódi, Danjót — Jeney Ottó és Faragó Sándor, Valencient — Friny Irén és Kiss Elli, míg a két tenorista szerepét, Camillet — Szatmáry Géza és Jalgóczy Sándor játsszák. Ez alkalomból ünnepli Jeney Ottó húszéves születési jubileumát.

Temetkezési vállalat
FRATII KLUG
Arad, Bul. Reg. Ferdinand 37
Saját készítményeink.
Leszállított áron.
Telefon: 14-30.

CORSO MOZI
Telefon: 28-64.
Ma utoljára

Heten, mint a gonoszok
SÁRDY JÁNOS énekes filmje, Kiss Manyi, Bácsó, Tivadar, Román híradó, Ófalu, megnyitja a Parlamentet.

Hol vannak a „nagyok”?

A Patriotul, román lapársunk, az üzérkedés elleni kampány csütörtöki aradi eseményével foglalkozva cikket ír, amely a következőket tartalmazza:

Az üzérkek, árurejtegetők, a dolgozók helyzetét „feketéssel” megnehezítő spekulánsok elleni kampány során tegnap nem mindennapi esemény történt. Fuchs Sándor lisztkereskedőt, akinél házkutatás során 30 zsák lisztet és 21 kilo cukrot találtak, pellengére állították és nyakába akasztott táblával végigvitték a városon, amely feltűnítette, hogy míg a lakosság nélkülözi a lisztet és a cukrot, az illető készletet rejtgetett ezekből az élelmicikkekből. Ami megbüntetését illeti, az igazságszolgáltatás feladata —

kezdi cikkét a lap, a továbbiakban rámutat arra: ilyen intézkedések alkalmazására az szolgáltatott okot, hogy az üzérkedés „virágjában” van, a dolgozók a legsúlyosabb nehézségekkel küzdenek és így valóban példátmutató intézkedések szükségesek, majd így folytatja:

Fuchs Sándor pellengereállítására számos és sokféle kommentárt váltott ki s az alábbiakban ezzel kívánunk foglalkozni.

Nyilvánvaló: Fuchs Sándor nem az egyetlen és nem is a legnagyobb spekuláns. Amikor a — jó hiszemű — kommentálók elfogadják az ellene alkalmazott eljárást, felteszik a kérdést: Hol vannak a nagyok?

Es valóban, a közvélemény éppen olyan határozott, mint amilyen érélyes eljárást vár a nagy spekulánsok kipellengerezésére!

A közvélemény a forrásokat keresi és megkérdi: honnan volt Fuchs Sándor kereskedőnek 21 kilo cukra? Es általában: honnan származik a cukor, amely 110 ezer lejért kapható „feketen”? Induljon azonnal eljárás, amelynek célja választ adni erre a kérdésre. In duljon vizsgálat a forrás ellen, amely „feketecukorral” árasztja el a piacot s elvonja ezt az elsőrendű közszükségleti cikket a racionalizált forgalomból.

Akik a pellengére állított Fuchs Sándort nézték, egyik ötlettel is szolgáltak: A példás büntetésen kívül állítsák pellengére dr. Stanescu Nicolae volt megyei főorvost is, aki bűnös módon 220 kilo cukrot vont el a kórházak betegei től és ezt a jelentős mennyiséget feketepecacon hozta forgalomba. Beszéltek az emberek a nagy aranyúgy „hőseiről”: Feig Adolfról, valamint Chicaru és Torsan komisszárokról...

De általában: a nagy spekulánsok elleni hadjárat szükségességéről beszéltek az emberek — állapítja meg a Patriotul és sürretti az érélyes, hathatós eljárást ebben a csatározásban, majd a következőket állapítja meg a cikkíró:

Természetesen voltak olyanok is, akik teljesen tévesen interpretálták a tegnapi eseményeket. Nem lennének tárgyilagosak, ha el hallgatnánk ezt a tényt. A reakció eszközei, a fasizmus maradványai, a hillerista s legionista rezsimnek mérgezettjei arra használták fel ezt az eseményt, hogy antiszemita érzelmeiknek kifejezést adjanak és a spekulánsok elleni eljárást antiszemita ellentét szításra akarták kiaknázni. Ezeket rá kell vezetni a valóságra!

Senki ne feledje, hogy a csütörtöki eljárás nem irányult egyetlen állampolgár-kategória ellen, sem nemzetiségi, sem „faji” alapon. Ez az akció azok ellen irányul, akiknek nemzetközi neve „spekuláns”,

A zsidó hitközség vállalta és végzi az összes amerikai szeretetcsomagok kézbesítését

Nemzetiségre és vallásra való tekintet nélkül, minden címzettet azonnal értesítenek és gondoskodnak a gyors kikézbítéséről

Még mindig hiányosan érkeznek a küldemények

Már több ízben hangot adtunk a minduntalan felhangzott panaszoknak, amelyek az amerikai csomagok kézbesítése körül történtek. Az amerikai csomagok, — mint ismeretes, — a legkörülményesebb uton, hetek és hónapok várakozása után jutottak el a címzettekhez és a legtöbb esetben hiányosan.

Eddig még felderítetlen, lelkiismeretlen egyének megdézsmáltak a szeretetadományokat és hiába hangzottak el panaszok, feljelentések, az illetékes hatóságok részéről nem történtek lépések, hogy a tetteseket leleplezzék. A sérelmezéseknél a felelősséget eddig minden fórum elhárította; holott nyilvánvaló, hogy a felelősség fennáll, különben is az amerikai feladók biztosítást és fuvar költséget fizettek.

Közlön panasz volt a kikézbítés körül huza-vona. Mindezzel már többször is részletesen foglalkoztunk, elég talán, ha most példaként megemlítjük, hogy Schütz Stefánia Ep. Radu uccsa 18 szám alatti lakos még december 24-én 70.860 lejért fizetett ki az 516 számú hivatalos

vevény szerint egy június óta uton lévő négy és fél kilós csomagért, amelyet még ma sem kapott meg.

A sorozatos visszaélések miatt a Zsidó Hitközségek Szövetsége — a panaszok megszüntetése érdekében, — elvállalta az amerikai csomagok kiosztását az egész ország területére. Az illetékes fórumok erre az engedélyt megadták és így a most érkező csomagokat már a zsidó hitközségek kézbe veszik, minden külön díjazás, valamint vallásra, vagy nemzetiségre való tekintet nélkül. Az ehhez szükséges szervezés már meg is történt és így a legutolsó szállítmányok Aradra már a zsidó hitközséghez érkeztek és azokat szét is osztották.

A csomagok leplombált zsákokban érkeznek Aradra és itt azt az érdekeltek jelenlétében bontják fel.

A most érkezett csomagok legnagyobb része még mindig hiányos. A Zsidó Hitközségek Szövetségének bukaresti központja eljárt a lopások ügyében is és megállapította, hogy a csomagdézsmák a Constanta—Bukarest

közi uton, továbbá a bukaresti vámnál történhetik.

Lépések történtek a zsidó hitközségek részéről, hogy nagyobb ellenőrzést gyakoroljanak és a jövőben lopások ne történjenek. A bukaresti központ bizik abban, hogy ezáltal nem történnek csomagfosztogatások. Az aradi zsidó hitközség a legnagyobb előzetes ellenőrzéssel és körültekintéssel végzi az amerikai csomag kiosztást, természetesen tekintet nélkül arra, hogy milyen nemzetiségű, vagy milyen vallású a címzett.

A bukaresti iroda előzőleg Aradra küldi azoknak a címjegyzékét, akik csomagot kaptak, itt a hitközség bevételezi a szabályos illeleteket, azt beküldi Bukarestbe, ahonnan zsákokba verve küldik az aradi zsidó hitközséghez a szeretetadományokat.

A közvélemény bizonyára megelégedéssel fogadja a Zsidó Hitközségek Szövetségének kezdeményezését és tevékenységét. Most már a hatóságokon a sor, hogy a csomagolójokat leleplezzék, mert valóban kösérdek, hogy a lopások, visszaélések megszűnjenek!



SPORT



Az ITA és a Sparta első edzése

Megérkezett Aradra a zöld-fehérek három új játékos. Az AMTE január 20-án kezd

Az ITA első edzését csütörtök délután a Moise Nicoara liceum tornatermében tartotta meg, Iuztin, Márki, Lóránt, Bakucz, Reinherdt, Mészáros Tudose, Mercea, Bonyhádi Tóth III, Kovács, Pecsovszki, Zeana vettek részt az edzésen, amelyet Tóth Matyi vezetett, miután Steinbach Péter, aki az ITA ifjúsági és tartalékcsoportjának edzője vezeti, ügyei rendezésére visszatért Bukarestbe, míg Blum Zoltán, az új edző és szaktanácsadó még nem érkezett meg. Ott volt az edzésen a gyengébb Páll és Vass, akik nemrég operáltak Budapesten porcleválással. A népszerű hátvéd operációja jól sikerült és három hónap múlva már elfoglalhatja helyét a csapatban. Nicsa, a csapat jobbszélsője még nem érkezett vissza szabadságáról. Az edzés jó hangulatban folyt le, mókás labdagyakorlatokat, majd kondíció-tréninget végeztek.

A Sparta csütörtök délelőtt a hóval borított Gloria sporttelepen kipróbálta Aradra érkezett három új játékosát: Dobos balszélsőt, aki a debreceni DVSC együttesében futballozott, Pálfai II. medgyesi balszélsőt és Beanda brászói középcsatárt. Nyolc tagból álló csapatok játszottak egymás ellen. Az új „fűk” kitűnően mozogtak. Este a zsidó iskola tornatermében került sor az első kondícióbedzésre, amelyet Szolnay Sándor testnevelési tanár és Schwartz Sándor vezetett le. Seprényi, Belezna, Samu, Moskó, Zelenák, Pop, Schertz, Slavai, Fried, Pollák, Szántai (az új tartalék kapus) és a három idénből jött játékos vettek részt az edzésen. A katonai szolgálatot teljesítő Jivan, valamint Horváth, aki még nem érkezett vissza szabadságáról, hiányoztak az edzésről.

Itt írjuk meg, hogy az AMTE csapata január 20-án kezd meg tavaszi előkészületeit a Moise Nicoara tornatermében. Dobra edző vezetésével. Az AMTE is erősít a tavaszi idényre, előrehaladott tárgyalások folynak egy jobbösszekötővel és egy középcsatárral. Neveiket még nem hozta nyilvánosságra a munkamegkezdés vezetője.

URANIA

Telefon 12-32

Ditta Parlo legmeghatóbb filmalkotása

A bolond bosszúja

nemzetiségre, „fajra”, vagy vallásra való tekintet nélkül. A demokráta rendszer eltökélt szándéka, hogy a legdrasztikusabb intézkedéseket alkalmazza azok ellen, akik a nép nehézségeire spekulálnak. De hasonlóan érélyes intézkedéseket alkalmaz — a nemzetiségi alaptörvény értelmében — azok el

len, akik azt szeretnék, hogy a szégyenletes „faji” alapokon álló mult visszatérjen.

Ezt a tényt eszközbe kell vésni azoknak, akik azt hitték, hogy a csütörtöki esetet „bizonyos értelemben” interpretálhatják és használhatják ki — fejezi be cikkét a Patriotul.

Vádoltak padján az üldözött görög ifjúság

A görög ifjúság a fasizma megszállás idejében fegyvert ragadott és harcolt az elnyomók ellen. A görög ifjúság az EPON-szervezetbe tömörült, a szabadságért harcolt. Ma is harcol azok ellen, akik a német fasizmust elűzése után a hatalmat bitorolják. Ez a harc minden becsületet, minden demokráta ember támogatását bírja. A romániai ifjúság is állást foglal a görög szabadságharc ügyében. A Haldószellemű Ifjúság aradi csoportja felhívást bocsátott ki, melyben elítéli Tsaldaris kormányát és az ifjúság nemzeti harcát emeli ki a nemzetközi reakció ellen. A Tsaldaris-féle népszerűségű, véreskezű parancsuralom perbe fogta a görög ifjúság vezetőit és ma a vádoltak padjáról hirdetik bánatukat, megfélemlíthetetlenül a szabadságért harcoló görög ifjúság vezetőit, hogy mi az igazság az üggyében. Románia ifjúsága a per alkalmából felemelt tiltakozó szavát a görög ifjúság elleni támadás ellen s hirdeti szolidaritását a reakció elleni egységes harccal. (D. A.)

Lia Sterling

30 személyes bukaresti operett társulatának fellépte a Városi Színházban

1947 január 18-án, szombathé este 9 órai kezdettel

„Dus Chazindl”

operett 3 felvonásban, 1947 január 19-én vasárnap este 9 órai kezdettel

„Talere Mama”

3 felvonásos operett. — Jegyek Isten színházi ügynökségnél.

M.N.Sz. ifjúsági bál

Január 18-án 8 órakor, a Sziklay helyiségben.

Kihallgatások az Uralkodónál

BUKAREST. (A Jónó bukaresti szerkesztőségének tájékoztató jelzése.) Öfel-sége Mihály király tegnap kihallgatáson fogadta Argetoianu volt minisztert, N. Iupu tanárt és Halévyt. Ma délelőtti a kormány Groza Péter dr. miniszterelnök önökletével minisztertanácsot tart, amelyen az ország élelmezési helyzetével, a gabonagyűjtéssel, valamint a gabona-behozattal kapcsolatosan külföldön folytatott tárgyalások eredményeivel foglalkoznak.

Új utakon az ideicuk orrépatermelés

(Folytatás)

A gyárak kötelesek a répa árának 80 százalékát legkésőbb december hó 15-ig a termelőknek kifizetni, míg a hátralékos 20 százalék január 20-ig fizetendő ki. A jövőben nem fordulhat elő, hogy a gyárak a termelők kifizetését aratásig, vagy az új termésig kihúzzák, mert amennyiben február 1-ig a teljes összeg nem lenne kifizetve, úgy a gyárak minden idejében ki nem fizetett tétel után az összeg 10 százalékát kitévő pénzbüntetésben részesülnek. Ez a rendelkezés biztosítja a termelőknek azt, hogy a jövőben a répa árát pontosan a „konvencióban” előírt időpontokban kapják meg.

Nagy elégtételül szolgál szindikátusunknak, hogy hosszú éveken át tartó harcunk eredményeként központunk elismerésre méltó segítségével a szárfűtő szövet kvótáját sikerült 1 százalékról 2 százalékra felemeltetni.

A termelők a jövőben meláért a répa átadása után legkésőbb 10 napig jelentkezhetnek. A melász átvételének legkésőbbi időpontja pedig — ellátólag a régi rendelkezésektől — 1948 április hó 30.

A répatermelési szerződés adója, a szerződés illetékei, a proporcionális bélyegilleték, adó, forgalmi adó, helyi adó, excecponális adó, a magvaknál, szőlőnél, melászánál, szerszámoknál, zászkoknál, stb., amelyeket addig a termelők viseltek, mind a gyárakra hárul át, ami által a levonás a termelőkkel rendkívül egyszerű és gyors lesz. Ezekért az eredményekért központunk évtizedes harcot folytatott, amíg végre most teljes mértékben ment.

Ezeken a vívmányokon kívül természetesen a „konvenció” a termelőknek kötelezettségeket is ír elő, amelyekről az alábbiakban számolunk be:

Az a termelő, aki a gyárral szerződést köt, de a szerződött területet nem veti be, illetve nem műveli meg — kivéve a vis-major esetét — az hektáronként egymillió lej kártérítést fizet.

A termelő köteles minden répamunkát a maga idejében elvégezni, legjobb kivitelben és köteles az egész termelt répamennyiséget a gyárnak leszállítani, mert azok a termelők, akik nem az egész mennyiséget adják át, kötelesek a gyárnak a visszatartott répamennyiség háromszoros árát megtéríteni.

Ezek előrehocsátása után bizalommal fordulunk a régi cukorrépa-termelő gazdaközönséghez, ők tudják legjobban mérlegelni az óriási előnyöket, amelyekkel az új „konvenció” csak futólag felsorolt kedvezményei számukra nyújtanak. Iparkodjanak minél előbb leszerződni a folyó év répatermelésre. Ugyanakkor kérjük azokat a gazdákat is, akik eddig bármilyen oknál fogva idegenkedtek a répatermeléstől és akiknek viszonyai erre megfelelőek, ószi szántással és elegendő kézi munkacéval rendelkeznek, nem kell messzire fuvarozniok a répát jelentkezzenek sürgősen akár a gyárnál, akár szindikátusunknál, ahol a szerződésbe, illetve termelésre vonatkozó minden feltételt és utbaigazítást részletesen és díjmentesen megkapnak.

Arad-Bánsági Cukorrépa-termelők Szindikátusának Igazgatósága

BRESA DEMOCRATA

Kenyérüzéreket lepleztek le a spekulánsok elleni razzsián

Ciur piaci árus, Avramescu közvetítő és Benedek pécska pék 10-12 ezer lejért árulta a fehér kenyeret

A megyei ellátásügyi hivatal egyik felügyelője, a Szaktanács küldöttjének kíséretében, a tegnapi nap folyamán újabb üzerrazziát tartott, amelynek során az Avram Iancu-tér 2. számú házban 340 kiló fehér kenyeret találtak.

Kiderült, hogy a kenyeret Ciur Sabin piaci árus hozta forgalomba, aki elmondotta, hogy Avramescu Ioan Sezetori-ucca 4. szám alatti lakos közvetítésével, egy Be-

nedek nevű pécska péktől vásárolta a kenyeret és annak kilóját 10—12 ezer lejes áron hozta forgalomba.

Az esetről jegyzőkönyvet készítettek és az elkobzott kenyérből 170 kilót a gyermekotthonnak, 170 kilót pedig a gyermekotthonnak adtak át, hivatalos áron.

A sorozatosan előforduló üzerrazzási esetekkel kapcsolatban az

aradi Szaktanács felhívást intéz a város dolgozóihoz, a demokrata érzelmű közönséghez, hogy a saját, jól megfontolt érdekében sieszenek az üzerek ellen harcoló intézmények segítségére és közösjék a Szaktanács Maria-uton levő központjával, amennyiben tudomásukra jut, hogy bárhol, akár élelmiszerral, akár egyéb közszükségleti cikkel üzerrazzás folyik.

Szabadlábba helyezte a vádtanács a pankotai zsinagóga-gyalázással vádolt öt magyar fiatallembert

Semmi bizonyíték nincs az ártatlanságukat hangoztató gyanúsítottak ellen

Most került a vádtanács elé a pankotai templomgyalázás miatt letartóztatott öt magyar fiatallembert ügye, akiknek első harmincnapos vizsgálati fogságát kellett volna most meghosszabbítani. A gyanúsítottak fenntartották védekezésüket, hogy semmi közük a templom-

romboláshoz és miután a vizsgálat nem tudott terhelő bizonyítékot felhozni terükhöz, a törvényszék első tagozatának vádtanácsa elrendelte Magyarósi Sándor, Mátyás Károly, Medve János, Németh András és Dokopil Péter szabadlábba helyezését. A vizsgálat az ügyben tovább folyik.

Új rend az utazási igazolványok kiosztásánál

Nem kell kitölteni az utazási kérvények „vallási” rovatát

Az utazási igazolványok kiadása az első napokban nehezkésen ment, óriási tömegek lepték el a rendőrség épületét és általában sok panasznak merült fel. A rendőrkészletúra most új intézkedést hozt, hogy próbálják meg új rendszert alkalmazni, amely szerint a jövőben a kérvényeket egy rendőrtisztviselő összegyűjti és együttesen juttatja el a kivesztúra titkárhoz, aki a kérvényeket átvizsgálás után továbbítja a kiadók közvegekhez. A kész igazolványokat 12—1 óra között osztják ki. Csak azok léphetnek be a rendőrség illetékes hivatalába, akiknek indok-

lása magyarázatra szorul. Ezzel a rendszerrel a tolongást és az órákig tartó várakozást akarja megszüntetni a rendőrség.

Azok, akik utazási igazolványért folyamodtak, a legnagyobb meglepetéssel állapították meg, hogy a kérvény-úrlapokon kitöltendő vallásrovat is szerepel. Az aradi rendőrkészletúra hivatalosan is közli, hogy szükségéből igénybevevők régi nyomtatványokról van szó, amelyeket csak ideiglenesen használnak és természetesen, hogy a vallásra vonatkozó rovat kitöltése nem kötelező.

Hirek

Arad, 1947. január 17. péntek
Szolgáltatás győgyesztárak:
Omescu (Méria út és Alexandri uca sarkán), Angel (Metianu ucca és Catedralei tér sarok) és Böhm (Mó sóci-telep).

— ARADI MOZIK MŰSORA:
ARO: Stan és Bran. CORSO: Hefen mint a gonoszok — ROYAL: Chaplin — SAVOY: A hétfejű sárkány. URANIA: A bolond bosszúja.
— HAZASSÁG: Schön Éva és Simon Mór vasárnap délután 3 órakor az izraeli ortodox templomban tartják esküvőjüket, amelyre ezután hívják meg jóbarátaikat és ismerőseiket.

— AZ IDÉNY EGYIK LEGSÍKERÜLTÉBB MŰLTÁSÁGA: NAK IGERKEZIK a Magyar Népi Szövetség szombat esti ifjúsági bálja. A bált a Sziklai féle helyi ségben tartják meg a magyar ifjak, akik már most dolgoznak az izléses díszítésen. Hideg és meleg étel rendezés biztosítják a bál sikerét, amelyre szeretettel hív meg a magyar ifjúság mindenkit, aki az ifjúsági munka iránt érdekelt és kellemes estét akar élvezni.

— A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG MIKALAKAI SZERVEZETE január tizenkilencedikén délután 4 órai kezdettel tisztújító közgyűlést tart a kerület székházában. Kérjük a tagok pontos megjelenését.

— HOLNAP: IPAROSBÁL. Holnap, szombaton lesz a Dácia kávéház és étterem összes helyiségében az iparosbál, amelyre fokozott érdeklődéssel készül nemcsak az iparosok, hanem a város társadalmának minden rétege. A száztáru rendezőség hetek óta készül erre a minden tekintetben nagyszabású bálra, amely kétségtelenül a farsang legkiemelkedőbb ténemulatsága lesz. Már most megállapítható, hogy a rendezőség olyan nagyszabású és körtelkintő munkát végzett, amilyen minden várakozást felül mül és mindenkinél, aki ott lesz ezen a bálon, feledhetetlen estét, illetve éjszakát szerez.

ARO MOZI
I. STAN és BRAN
Férfihiőség.
II. A VAKMERŐ-EMBER.
Uj amerikai cowboy film

5000 vagon cukrot kapunk Csehszlovákiától

BUKAREST. A Drapejul című német lap jelentése szerint a csehszlovák-román gazdasági tárgyalások eredményeképpen Románia 5000 vagon cukrot hoz az országba Csehszlovákiából, a lap értesülése szerint rendkívül kedvező áron.

Apróhirdetés

- BUTOROK, szőnyegek, díszműtárgyak alkalmi áron eladók „Orient” bizalmasi üzletben. Bratianu ucca 4. 9161
- MŰBUTORASZTALOS állást keres. Cim Reclama hirdetőben, Str. Eminescu 4. 9217
- MALMOT bérbe vagy megvételre keresek. Ajánlatokat „Malom” jelígre a kiadóba. 9204
- FLOSERELNEM kőtszobás, fürdőszobás belvárosi lakásomat egy szobás konyhás lakással. Cimeket a kiadóba kérek. 9216
- KÉZIMUNKÁT, kifogástalan szépet vásárolok. Str. Greceanu 18. Apart. 6. 9221
- VÉSZEK modern vagy antik márkás porcellánfigurákat. Étköző (12 személyes) vagy kávées garnitúrákat. Fehér, vagy színes 6—12 személyes komplett, esetleg likőrös kristály garnitúrákat. Található vagyok 8—12 óra között Strada Turnului 5. első em., 18. ajtó. 9222
- SZOBALÉANY JÓ bizonyítványokkal azonnalra felvétetik. Sternberg, Gh. Lazar 21. 9225
- KÉT DARAB Thorma kép eladó. Simscovits, Deseanu 10. 9224
- BRONZ ebédlő csillárt és Madonna képet megvételre keresek. Cim a kiadóban. 9228
- BEJÁRÓNÓT keresek. Cim a kiadóban. 9227
- JOB, festett kombinált szoba butor eladó. Ep. Radu u. 4 sz. 9228

Felhívás!

A Kisiparosok Szindikátusának Kulturbizottsága

felhívja az összes rendezőket és felelősöket, hogy ma, péntek délután fél 6 órakor jelenjenek meg az elszámolás, valamint a bálrendezés ügyében

Royal Mozi

Telefon: 19—33.
Előadások: 3. fél 5, 6. fél 8 és 9 órakor
Vasár. és ünnepnap fél 12-kor matiné
Ma 2 órai falangelő kacagás!

Charlie Chaplin
mint:
FEGYENG
SZABÓ
RENDŐR
KORCSOLYAMŰVÉSZ
HOLDKOROS